

# 十四五 文化听你说 献策四川文化改革发展

建言方式

文化是社会进步的重要精神推动力。未来五年,我们四川的文化、文旅、文博、文学等事业,该如何更上一个新台阶?

诚邀您扫描二维码,来为“十四五”时期四川文化改革发展建言。“十四五规划”等您哦!



# 四川省雕塑协会书记梁继乾: 传承历史辉煌 发展天府文化艺术品品牌

去年春节前夕,一场艺术与灯光的绚烂结合,让成都市郫都区战旗村显得格外耀眼,那是战旗村大地艺术节上的一个特别亮相:高校艺术创作作品展。尽管已过去近一年,回忆起那场展览,四川省雕塑协会书记梁继乾仍觉得意犹未尽,“通过这次展览,让雕塑走近百姓生活,让他们近距离体验公共空间艺术的美,这才是展览价值所在。”

展望“十四五”,梁继乾提出了建议和想法,“应当更加重视和支持四川雕塑类艺术作品创作,扶持四川本土雕塑家传承和重振‘四川雕塑’的历史辉煌,发展天府文化艺术著名品牌。”

## 发展历程

### “四川雕塑”曾创造辉煌历史

从远古的三星堆青铜立人和神奇大面具、到秦汉时期国内独有的说唱俑,从俯视千载的乐山石雕大佛、到近代中国最早发源的一批城市雕塑……在数千年中国雕塑文化史上的重要节点,天府之国都贡献了令人惊叹的雕塑艺术辉煌,“自上世纪以来,四川雕塑就是全国艺术界少有的雕塑艺术地理品牌。”梁继乾说。



四川雕塑家陈云雕塑作品《父与子—中国农民工纪念碑》获中央电视台雕塑大赛二等奖。

跟随时代脚步,四川雕塑也在改革开放40年的进程中大放异彩。过去数十年,四川雕塑作品佳作频出,创造了

众多经典,梁继乾表示,“在艺术创作和文化产业上,四川与北京和东部沿海,构成了三足鼎立的中国雕塑艺术与文化产业版图。”

迎来“十四五”,四川的文化产业发展也来到了新起点,面对蓬勃兴盛的文创产业发展,雕塑艺术有着独具特色、不可替代的价值和发展空间。梁继乾提到,在天府文化发展拼图中,雕塑艺术板块不可或缺,未来也希望相关部门和社会加强对雕塑行业的关注,凝聚力量、创新举措,再铸天府雕塑发展新篇章。

## 展望“十四五” 建议重视城乡公共空间艺术

近年来,雕塑作为一个艺术门类不断丰富着外延,开始走出工作室,在广阔的室外空间展示着它的美,也逐渐成为公共空间的一部分。

梁继乾认为,在“十四五”中,四川应当更加重视城乡公共空间艺术,将其纳入公共文化服务建设范畴,健全主管机制与相关法规,“包括但不限于固定性雕塑和装置等实体造型艺术建设等。”他表示,在投资巨大、影响深远的城乡公共空间艺术建设上,应当进一步

完善管理,使之越加规范,从而更好地发挥公共文化服务的作用。

## 用雕塑讲故事 还原惊心动魄的红色历史

在巴中市通江县,红四方面军总医院旧址记录着一段红色历史。如今,这里被列入第八批全国重点文物保护单位,也是全国爱国主义教育基地。

走进其中,一排排雕塑生动地还原着那段令人难忘的岁月。“在革命遗址中,雕塑还原历史、再现历史的功能是其他艺术形式代替不了的。”四川省雕塑协会副会长、雕塑家谭云表示。

“应当发挥雕塑艺术在红色旅游和特色主题景区建设中的点睛价值。”梁继乾表示,“十四五”期间,四川应当进一步发挥雕塑在红色旅游景区中“讲故事”的功能。他提到,可以对已有和拟建的红色旅游和特色主题景区中的大型雕塑,特别是相关重要主题重要人物的纪念雕塑,进行全面梳理与规划,解决相关问题,有计划地创作建设无愧于时代的精品力作。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡  
图片由四川雕塑协会提供

# 川渝携手环保“成绩单”出炉 首创危险废物跨省转移“白名单”制度

华西都市报讯(见习记者 谭钰欣)1月5日,重庆市政府新闻办举行重庆市“十三五”生态环境保护工作新闻发布会。“十三五”期间,川渝两省市间积极开展合作,强化生态环境保护工作的联动工作,切实筑牢长江上游的生态屏障。

两年来,在创新管理机制方面,重庆与四川首创危险废物跨省转移“白名单”制度,对“白名单”内跨省转移直接审批,提升工作效率、促进了产业升级。同时

将重庆无废城市的试点经验从川渝两地拓展到了长江上游相关省市。

川渝两地地理同域、山水相连,两地水系发达,河流湖泊相连相通,流域面积50平方公里以上的跨界河流多达81条、长度超过1万公里。

近年来,川渝两地为加强流域联防控,签署了《共同推进长江上游生态环境保护合作协议》《突发环境事件联防联控合作协议》《长江三峡库区及其上游流域跨省界

水质预警及应急联动川渝合作协议》《共同加强嘉陵江渠江流域水污染防治及应对突发环境事件框架协议》等协议。

成渝地区双城经济圈战略提出以后,川渝两地进一步加强了在生态环境保护领域合作,相继签订了《深化川渝两地水生态环境共建共保协议》《联合执法工作机制》《铜钵河联防联治协议》等协议,与四川省建立流域生态补偿机制。

与此同时,针对濑溪河等重点河流,

两地生态环境部门共同开展了联合巡查工作;重庆梁平区和四川达州市开江县就任市河流域水环境问题,共同制定整改工作方案……

下一步,重庆市将秉持“川渝一盘棋”思想,强化“一体化”思维,从源头污染管控、污染综合治理、流域水生态保护等方面加强配合协作,推进两地流域水生态环境共防、共治、共保,切实筑牢长江上游的生态屏障。

## 招标公告

### 一、招标条件

四川封面传媒有限责任公司由于事业发展需要,需采购一批办公电脑、拍摄采访设备,现面向社会公开招标,欢迎符合条件的潜在投标人报名参与本投标。

### 二、项目概况与招标范围

1.招标人:四川封面传媒有限责任公司;  
2.项目内容:项目分为标段一、标段二两个标段。

标段一:办公电脑采购;

标段二:拍摄采访设备采购;

投标人可根据自身情况选择其中一个或者两个标段进行投标。

3.招标人地址:成都市红星路二段70号四川传媒大厦8楼B区;

4.招标内容:专业媒体视频制作及普通办公用台式电脑、笔记本电脑、一体机及相关配件,专业媒体视频拍摄和采访用单反相机、微单相机、镜头及相关配件;具体规格型号、技术及售后服务要求详见招标文件第五章。

### 三、投标人资质要求

1.投标人应是在中华人民共和国境内依法注册,独立法人资格的生产厂家或经销商,或是经独立法人资格授权合法登记注册的非

法人分支机构;

2.具有本次招标设备合法生产、经营资格的专业的生产厂家或国内经销商。

### 四、报名需提交的材料

经办人介绍信或法定代表人授权委托书,以上证件应为加盖鲜章原件;

2.经办人身份证件、企业营业执照副本,以上证件原件加盖鲜章的复印件。

### 五、报名地点和时间

报名地点:成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业大厦12楼B区集团总经办;

报名时间:2021年1月6日——1月11日(上午9点-11点,下午2点至6点)

### 六、投标文件递交地点及时间

投标地点:成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业大厦12楼B区集团总经办

投标截止时间:2021年1月13日下午6点。逾期送达的投标文件,将被招标人拒收,不接受电子邮件、传真等投标。

### 七、联系方式

联系人:廖女士,电话:028-86968193

四川封面传媒有限责任公司  
2021年1月5日

## 招标公告

四川日报报业集团对四川日报报业集团印务公司物业服务项目进行公开招标,欢迎符合条件的潜在投标人报名参与投标。

1.招标人:四川日报报业集团

2.项目名称:四川日报报业集团印务公司物业服务项目

3.项目内容:安全保卫,公共秩序维护,消防监控值班、消防监控系统的操作,供配电设备的运行管理、保养及维护,物业设施的维修,公共环境卫生,垃圾清运,消毒杀菌,灭鼠杀虫,化粪池清掏,员工公寓的管理,生产设备及墙面的常规保洁,建筑物外墙清洁,其它区域及设施的保洁。公共绿地及室内外绿植、盆栽的养护和管理。印刷车间生产现场产品捆扎、堆码、推运,生产用新闻卷筒纸推送,生产废料出入库,特定报纸装卸、分送等劳务作业及其他临时性的劳务工作,固体废物和危废的日常管理及处置。

具体要求详见招标项目要求章节。

4.本项目资金来源:自筹。

5.对投标人的资格要求:

(1)具有独立法人资格;

(2)具有相关物业服务经验;

(3)投标单位须在近三年内(2017年、2018年、2019年)参与政府采购、招投标活动时无违法犯规行为;

(4)本项目不接受联合体投标;

(5)法律、行政法规规定的其他条件。

6.报名及领取招标文件

6.1.报名及领取招标文件地点:成都市红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区总经办;

各投标单位须将报名所需提交材料在加盖投标单位公章提交至招标人。必要时,投标单位应将报名资料的原件提交招标人核验。

6.2.报名时间:2021年1月7日至1月13日(工作日:上午9:00-11:30,下午2:00-6:00);

6.3.联系方式:

联系人:廖女士,电话:028-86968193

7.报名需提交的资料:

(1)投标单位营业执照副本,验原件,收加盖公章的复印件。

(2)投标单位若非法定代表人直接报名的,须出示投标单位法定代表人授权委托书(含加盖公章的法定代表人身份证件复印件)原件。

(3)经办人有效身份证件,验原件,收加盖公章的复印件。

8.投标文件递交地点:四川省成都市红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区总经办。本次招标不接受邮寄送达。

联系人:廖女士,电话:028-86968193

9.投标截止时间:2021年1月26日上午11:30,逾期收到或不符合规定的投标文件将不被接受。

四川日报报业集团

2021年1月6日